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CONVOCATORIA 

CONCURSO-OPOSICIÓN 

TÉCNICO DE GRADO MEDIO 

 
  (Resolución 2813/2022, de 26 de octubre, de la directora general de Función Pública) 

 

 

TIEMPO: 1 hora 30 minutos 
 

 

 

PRUEBA: CUESTIONARIO PREGUNTAS 

 

28 de octubre de 2023 

 

NO PASE A LA HOJA SIGUIENTE 

MIENTRAS NO SE LE INDIQUE QUE PUEDE COMENZAR 
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1. ¿Cuál de las siguientes NO es una fuente de datos para conocer la morbilidad en la 
población de España? 

a) La Encuesta Nacional de Salud de España.  

b) Registro de Actividad de Atención Especializada RAE-CMBD.  

c) Movimiento Natural de la Población.  

d) Registros de Cánceres poblacionales. 
 

2. Entre las competencias que la Ley Foral 10/1990 de Salud atribuye con carácter 
general a los Ayuntamientos en materia de salud pública, NO SE INCLUYE: 

a) el control sanitario de la elaboración de alimentos y bebidas. 

b) el control sanitario de los cementerios y policía sanitaria mortuoria. 

c) el control sanitario de la distribución y suministro de alimentos y bebidas. 

d) el control sanitario de los medios de transporte de alimentos y bebidas. 
 

3. ¿Qué conferencia internacional define la Promoción de la Salud como el proceso de 
capacitar a la población para que aumente el control sobre su propia salud y la 
mejore?  

a) Ottawa 1986. 

b) Adelaida 1988. 

c) Sudsvall 1991. 

d) Yakarta 1997. 
 

4. A partir de los datos publicados por el Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra 
en relación a la mortalidad (Memoria de 2021), señala cuál de las siguientes opciones 
es INCORRECTA: 

a) La tasa ajustada de mortalidad prematura (mortalidad en menores de 75 años) en 
hombres es más alta que en mujeres. 

b) La diferencia entre la esperanza de vida de los hombres y la esperanza de vida de las 
mujeres de Navarra en la última década es menor de 2 años. 

c) El tipo de cáncer con mayor tasa ajustada de mortalidad prematura en hombres es el 
Tumor maligno de la tráquea, bronquios y pulmón. 

d) La tasa de mortalidad por Tumor maligno de la tráquea, bronquios y pulmón ha 
disminuido en hombres y aumentando en mujeres en el periodo 2011-2020.  
 

5. Respecto a la salud, en la Constitución Española de 1978 se reconoce el derecho a: 

a) La protección de la Salud. 

b) Las prestaciones y servicios necesarios. 

c) Las medidas preventivas. 

d) La libre elección de centro médico. 
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6. De acuerdo al artículo 14 de la Ley Foral 10/1990 de Salud, de 23 de noviembre, es un 
objetivo en materia de salud laboral, señale la respuesta INCORRECTA: 

a) Promoción con carácter general de la salud integral del trabajador. 

b) Elaboración de un sistema de información sanitaria que permita determinar la 
mortalidad por enfermedades comunes. 

c) Ejecución de la planificación, programación y control de los servicios médicos de 
Empresa, en los términos establecidos en la legislación laboral. 

d) Vigilancia de la salud de los trabajadores para la detección precoz e individualización 
de los factores de riesgo y deterioro que puedan afectar a su salud. 
 

7. La Estrategia de Salud Pública 2022 del Ministerio de Sanidad adopta un enfoque 
basado en 5 pilares fundamentales, señale la respuesta CORRECTA: 

a) Determinantes de salud, salud en todas las políticas, enfoque Una sola salud, objetivos 
de desarrollo sostenible 2030, gobernanza para la salud. 

b) Pertinencia, precaución, evaluación, transparencia, equidad. 

c) Determinantes de salud, evaluación de impacto en salud, impulso de los servicios de 
Salud pública, participación y gobernanza. 

d) El género, la posición socioeconómica, el lugar de origen, la edad y accesibilidad a la 
atención sanitaria. 

 

8. El meta-análisis consiste en:  

a) Conjunto de técnicas estadísticas de combinación de resultados de estudios primarios. 

b) Elaboración de escenarios a partir de los resultados de las investigaciones.   

c) Inferencia de resultados posibles de la aplicación local de una investigación.  

d) Un tipo de diseño de recogida de datos en los estudios. 
  

9. Entre las líneas estratégicas de la “Estrategia de Salud Pública 2022 del Ministerio de 
Sanidad” NO SE INCLUYE: 

a) Actualizar la vigilancia de la salud pública y garantizar la capacidad de respuesta ante 
los riesgos y las emergencias en salud. 

b) Mejorar la salud y el bienestar de la población a través de la prevención de 
enfermedades, la promoción de estilos de vida y el fomento de entornos saludables, 
seguros y sostenibles. 

c) Fortalecer la accesibilidad al sistema sanitario para mejorar la salud de la población. 

d) Promover la salud y la equidad en salud de la población a lo largo de la vida. 

 

10.  ¿Quiénes componen el Consejo Europeo? 

a) Los Jefes de Estado o de Gobierno de los Estados miembros, el Presidente de la 
Comisión y el Presidente del Consejo Europeo. 

b) Los Jefes de Estado o de Gobierno de los Estados miembros y el Presidente de la 
Comisión. 

c) Los Jefes de la Diplomacia de los Estados miembros, el Presidente de la Comisión y 
el Presidente del Consejo Europeo. 

d) Su composición varía en función de la situación político social de cada momento. 
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11.  La Escuela de Salud de Navarra: 

a) Depende orgánicamente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea. 

b) Engloba a las Escuelas de: madres y padres, pacientes, mayores y cuidados. 

c) Aborda en sus actividades temas de salud, empleo y derechos sociales. 

d) Se creó en 2019 para realizar actividades educativas On-line. 
 

12. El Sistema Grade (Grading of Recommendations, Assessment, Development and 
Evaluation) es una herramienta que permite: 

a) Valorar la calidad del muestreo en los estudios epidemiológicos 

b) Valorar la calidad de la evidencia y fuerza de las recomendaciones en los cuidados de 
salud. 

c) Clasificar la hipertensión según los niveles de presión arterial en la monitorización 
ambulatoria o en la auto-medida domiciliaria. 

d) a, b y c son falsas. 
 

13. La Estrategia de Salud Pública 2022 del Ministerio de Sanidad recoge como uno de 
los “Instrumentos ejecutores y facilitadores en Salud Pública” la Comisión de Salud 
Pública. Señala la respuesta CORRECTA: 

a) La Comisión de Salud Pública es una de las Comisiones del Instituto de Salud Carlos 
III, y asegura la cohesión estatal y calidad en materia de salud pública. 

b) La Comisión de Salud Pública está coordinada por la Dirección General de Salud 
Pública del Ministerio de Sanidad y participan en ella en representación de las 
comunidades autónomas las consejeras y consejeros de Salud. 

c) La Comisión de Salud Pública es una de las Comisiones técnicas del Consejo 
Interterritorial del Sistema Nacional de Salud (CISNS), en la que participan en 
representación de las comunidades autónomas las consejeras y consejeros de salud. 

d) La Comisión de Salud Pública es una de las Comisiones Técnicas del Consejo 
Interterritorial del Sistema Nacional de Salud (CISNS) y se encarga de la cohesión 
estatal y calidad en materia de salud pública. 

 

14. Los perfiles de Zona Básica elaborados por el Observatorio de Salud Comunitaria del 
Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra recogen los siguientes grupos de 
indicadores: 

a) Demográficos, estilos de vida, calidad de vida. 

b) Ambientales, salud infantil, salud adulta, salud de los mayores. 

c) Factores sociodemográficos y ambientales, estilos de vida, morbilidad y sistema de 
salud. 

d) Sociodemográficos, asistencia sanitaria, consumos, patologías. 
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15. A tenor de lo dispuesto en la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del 
Régimen Foral de Navarra, señale cuál de las siguientes afirmaciones sobre las 
competencias de Navarra es CORRECTA: 

a) En virtud de su régimen foral, la actividad tributaria y financiera de Navarra se regulará 
por el sistema tradicional del Concierto Económico. 

b) Dada la naturaleza paccionada de los Convenios Económicos, una vez suscritos por el 
Gobierno de la Nación y la Diputación, serán sometidos a las Cortes Generales para 
su aprobación mediante ley orgánica. 

c) Los Municipios de Navarra gozarán, como mínimo, de la autonomía que, con carácter 
general, se reconozca a los demás Municipios de la Nación. 

d) Navarra tiene competencia supletoria en materia de Derecho Civil Foral. 

 

16. El Instituto Nacional de Estadística define el índice de envejecimiento como:  

a) Número de personas mayores de 64 años.      

b) Número de mayores de 64 años/número de menores de 65 años.   

c) Número de mayores de 64 años/población total*100 a 1 de enero de un año concreto. 

d) Porcentaje que representa la población mayor de 64 años sobre la población menor de 
16 años a 1 de enero de un año concreto.  

 

17. La Estrategia de Salud Pública 2022 del Ministerio de Sanidad recoge entre las 
acciones prioritarias de la Línea Estratégica “Promover la salud y la equidad en salud 
de la población a lo largo de la vida”. De las siguientes opciones, señale la respuesta 
CORRECTA: 

a) Fomentar la protección y promoción del envejecimiento activo y saludable. 

b) Controlar la salud pública en las fronteras. 

c) Mejorar la respuesta ante las amenazas que supongan un riesgo para la salud pública 
a nivel local, regional, nacional e internacional. 

d) Favorecer que el entorno local promueva la salud y el bienestar. 

 

18. En relación a la actividad física, la alimentación y el peso en Navarra, señala la 
respuesta CORRECTA: 

a) En 2017, según los datos de la ESyCV (Encuesta de Salud y Condiciones de Vida) de 
Navarra, el 39,5% de la población de 15 y más años permanece sentada la mayor parte 
de la jornada en su actividad principal (trabajo, centro de enseñanza, hogar, etc.) y el 
35,5% declara no hacer ejercicio. 

b) Navarra es la tercera comunidad autónoma con menor porcentaje de personas de 15-
69 años con un nivel global alto (40,1%) de actividad física en el cuestionario 
internacional de actividad física IPAQ, por encima de la media española (24,3%). 

c) En los últimos años se ha producido un aumento del sedentarismo en tiempo de ocio 
en Navarra entre la población de 15 y más años, pasando de un 32,5% en 2011 a un 
22,8% en 2017. 

d) La suma de sobrepeso y obesidad en población de 18 y más años en Navarra auto-
reportadas en la ENSE (Encuesta Nacional de Salud de España) de 2017 se sitúa muy 
por encima de la media española. 
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19. Son objeto de estudio de la demografía estática según la ONU: 

a) Tendencias en el tiempo de la fecundidad de las mujeres en una población. 

b) Número de personas residentes en un territorio en un momento determinado. 

c) Estado civil, lugar de nacimiento, nivel de instrucción de las personas que residen en 
un territorio. 

d) b y c son ciertas 
 

20. Señale la materia que NO se encuentra entre las competencias exclusivas recogidas 
en el artículo 44 de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen 
Foral de Navarra: 

a) Servicio meteorológico, sin perjuicio de las facultades que en esta materia 
corresponden al Estado. 

b) Gestión y administración de las prestaciones económicas de la Seguridad Social, con 
excepción de las pensiones no contributivas de invalidez y de jubilación. 

c) Aprovechamientos hidráulicos, canales y regadíos, cuando las aguas discurran 
íntegramente dentro de Navarra y su aprovechamiento no afecte a otro territorio del 
Estado. 

d) Instalaciones de producción, distribución y transporte de energía, cuando este 
transporte no salga del territorio de Navarra y su aprovechamiento no afecte a otro 
territorio del Estado, aguas minerales termales subterráneas, todo ello sin perjuicio de 
la legislación básica del Estado sobre el régimen minero y energético. 

 

21. Según los estatutos del organismo autónomo Instituto de Salud Pública y Laboral de 
Navarra, dicho Instituto se configura como un organismo técnico-asistencial: 

a) Especializado sólo en materia de promoción de la salud y vigilancia. 

b) Especializado solo en prevención e intervención sobre problemas de salud. 

c) Especializado en materia de promoción de la salud y vigilancia, prevención e 
intervención sobre problemas individuales de salud. 

d) Especializado en materia de promoción de la salud y vigilancia, prevención e 
intervención sobre problemas colectivos de la salud. 

 

22. El III Plan de Prevención: Drogas y Adicciones de Navarra: 

a) Aborda el tabaco, alcohol, cannabis y psicofármacos. 

b) Emplea 2 estrategias de prevención que son la ambiental y la selectiva. 

c) Se plantea como retos el abordaje de la pornografía y el chemsex. 

d) Su población diana es la población joven. 
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23. Señala la respuesta INCORRECTA en relación a la natalidad en Navarra en el periodo 
2010-2021: 

a) La tasa cruda o bruta de natalidad fue menor de 10 por 1000. 

b) El número medio de hijos/as por mujer fue en 2021 menor de 1. 

c) El número medio de hijos/as por mujer se situó por debajo de 1,5 y por encima de 1,2 
durante todo el periodo.  

d) El número de nacimientos en 2021 fue menor que en 2010. 
 

24. Entre los órganos de participación establecidos en los estatutos del organismo 
autónomo Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra se encuentran los 
siguientes. Señale la respuesta INCORRECTA: 

a) Consejo Navarro de Salud Laboral. 

b) La Comisión de Dirección. 

c) Los Consejos de Salud de Área y Zona Básica. 

d) La Junta Técnica. 
 

25. Según el artículo 51 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector 
Público, indicar cuál de las siguientes NO es una causa de resolución de los 
convenios: 

a) El transcurso del plazo de vigencia del convenio sin haberse acordado la prórroga del 
mismo. 

b) El incumplimiento de las obligaciones y compromisos asumidos por parte de alguno de 
los firmantes. 

c) Una decisión judicial declaratoria de la nulidad del convenio. 

d) El acuerdo mayoritario de los firmantes. 
 

26. ¿Cuál de las siguientes fuentes de datos NO es una fuente de referencia en el 
Observatorio de Salud Comunitaria de Navarra para el consumo de alcohol en la 
población? 

a) Encuesta Social y de Condiciones de Vida (ESyCV). 

b) Encuesta sobre Uso de Drogas en Estudiantes de Enseñanzas Secundarias 
(ESTUDES). 

c) Encuesta de condiciones de vida (ECV). 

d) Encuesta Nacional de Salud (ENS). 
 

27. Señale la afirmación INCORRECTA entre las siguientes en relación a la población de 
Navarra en 2021 según el Instituto de Estadística de Navarra: 

a) La población residente en Navarra en 2021 se situaba según los padrones municipales 
entre 600.000 y 700.000.   

b) En el grupo de edad de 85-89 años había más hombres que mujeres.   

c) La población de Navarra ha aumentado entre 2018 y 2021.    

d) Los nacimientos de madres extranjeras se sitúan por debajo 30%. 
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28. Señala la opción CORRECTA relacionada con definiciones del ámbito de la Salud: 

a) El concepto One Health (Salud Única), es un concepto sanitario que define y propone 
un abordaje conjunto y global entre dos ámbitos interrelacionados: la salud humana y 
el medio ambiente. 

b) Según se establece en la Ley General de Salud Pública 33/2011, la promoción de la 
salud incluirá las acciones dirigidas a incrementar los conocimientos y capacidades de 
los individuos. No tendrá en cuenta las condiciones sociales, laborales, ambientales y 
económicas del entorno, ni su impacto en la salud individual y colectiva. 

c) La Organización Mundial de la Salud define los determinantes sociales de la salud 
como las circunstancias en que las personas nacen crecen, trabajan, viven y 
envejecen, incluido el conjunto más amplio de fuerzas y sistemas que influyen sobre 
las condiciones de la vida cotidiana. 

d) En el modelo definido por Dahlgren y Whitehead (1993), se consideran como 
determinantes de salud las redes sociales y comunitarias de apoyo, y las múltiples 
condiciones socioeconómicas, culturales y ambientales. El modelo no tiene en cuenta 
los factores individuales como la edad y el sexo. 

 

29. El Plan de Acogida de personas migrantes en Navarra tiene 6 Ejes Estratégicos entre 
los que se encuentran los siguientes. Señale la respuesta INCORRECTA: 

a) Preparación desde origen y atención en las llegadas. 

b) Adecuación institucional al contexto a la diversidad cultural existente. 

c) Promoción de la igualdad de género. 

d) Inmersión en la cultura de acogida mediante reducción la diversidad cultural. 
 

30. A los efectos de la Ley Foral 11/2019, de 11 de marzo, de la Administración de la 
Comunidad Foral de Navarra y del Sector Público Institucional Foral, NO tiene la 
consideración de Administración Pública Foral: 

a) La Administración de la Comunidad Foral de Navarra. 

b) La Universidad Pública de Navarra. 

c) Todos los organismos públicos y entidades de derecho público vinculados a la 
Administración de la Comunidad Foral de Navarra. 

d) Todos los organismos públicos y entidades de derecho público dependientes de la 
Administración de la Comunidad Foral de Navarra. 

 

31. Se disponen de 50 datos del nivel socioeconómico de un grupo de pacientes en tres 
niveles diferentes. La información que se puede obtener sobre el nivel 
socioeconómico es: 

a) La media y la moda. 

b) La frecuencia absoluta y relativa de cada nivel socioeconómico. 

c) La desviación típica. 

d) El coeficiente de variación. 
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32. Según se establece en el artículo 12 de la Ley 33/2011, de 4 de octubre, General de 
Salud Pública, la Vigilancia en Salud Pública: 

a) Es el conjunto de actividades destinadas a recoger, analizar interpretar y difundir 
información relacionada con el estado de salud de cada individuo, con el objeto de 
fundamentar las actuaciones en materia de asistencia sanitaria. 

b) Tendrá en cuenta prioritariamente los siguientes factores: condicionantes sociales, 
desigualdades que incidan en la salud; y riesgos ambientales y sus efectos en la salud. 

c) Las lesiones y la violencia no serán factores de vigilancia en salud pública 

d) Incluye entre los factores de vigilancia en salud pública los problemas de salud 
relacionados con el tránsito internacional de viajeros y bienes. 

 

33. Las siguientes Estrategias forman parte del Plan de Salud de Navarra 2014-2020, 
señale la respuesta INCORRECTA: 

a) Prevención y promoción infantil y adolescente. 

b) Promoción de la salud y autocuidados en adultos. 

c) Promoción de la salud en personas mayores. 

d) Atención a la discapacidad y Promoción de la autonomía. 
 

34. La estatura de una persona es una variable: 

a) Cualitativa dicotómica. 

b) Cuantitativa continua. 

c) Cuantitativa nominal. 

d) Cualitativa ordinal. 
 

35. Según el artículo 56 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, podrán acordarse las 
siguientes medidas provisionales, en los términos previstos en la Ley 1/2000, de 7 de 
enero, de Enjuiciamiento Civil: 

a) Se considera una medida provisional la retirada o intervención de bienes productivos o 
suspensión temporal de servicios por razones de sanidad, higiene o seguridad. 

b) Se considera una medida provisional la intervención y depósito de ingresos obtenidos 
mediante una actividad que se considere lícita. 

c) Las medidas provisionales no podrán ser alzadas o modificadas durante la tramitación 
del procedimiento. 

d) Las medidas provisionales deberán ser confirmadas, modificadas o levantadas en el 
acuerdo de iniciación del procedimiento, que deberá efectuarse dentro de los treinta 
días siguientes a su adopción. 
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36. La Comisión Española para la Reducción de las Desigualdades Sociales en Salud 
adoptó en 2010 el modelo conceptual de determinantes de las desigualdades sociales 
en salud, estableciendo los siguientes ejes de desigualdad. Señale la respuesta 
CORRECTA: 

a) Género, identidad sexual, edad, etnia y territorio. 

b) Clase social, género, discapacidad, edad y territorio. 

c) Clase social, género, edad, etnia y territorio. 

d) Género, sexo, etnia, la clase social y el territorio. 
 

37. La Estrategia de Salud Pública de España 2022 recoge respecto al estado de salud de 
la población en España, señale la respuesta CORRECTA: 

a) La esperanza de vida al nacer en España ha ido aumentando desde el siglo pasado y, 
en la actualidad, es una de las más altas del mundo, situándose en 84 años. 

b) Las enfermedades “infecciosas y parasitarias” suponen una proporción alta de las 
defunciones totales. En 2019 suponían cerca del 10,5% de todas las muertes. 

c) La prevalencia de obesidad en España es mayor en la población de menor renta, y 
este gradiente socioeconómico es mayor en los hombres. 

d) El sobrepeso y la obesidad infantil no se ven afectados por los determinantes de la 
salud. 

 

38. ¿Cuál de las siguientes medidas estadísticas es la más adecuada para medir la 
relación entre el peso y la estatura de un grupo de personas? 

a) Rango intercuartílico. 

b) Desviación estándar. 

c) Coeficiente de variación. 

d) Coeficiente de correlación de Pearson. 

 

39. Señala la respuesta CORRECTA relacionada con la “Salud en todas las políticas”: 

a) Aboga por tener sistemáticamente en cuenta las implicaciones en la salud que tienen 
las decisiones que se toman tanto en los ámbitos y sectores de la salud como fuera de 
ellos. 

b) Se refiere a que el impacto positivo en la salud de la población es exclusivo de las 
políticas sanitarias. 

c) El Gobierno de Navarra ha creado el Consejo Navarro de Salud para promover la 
estrategia de “Salud en todas las políticas”. 

d) Es lo que definimos como modelo salutogénico, que se centra en la identificación y 
comprensión de aquello que genera salud como perspectiva positiva de salud. 

 

40. De acuerdo con lo establecido en el artículo 66 de la Ley Foral 2/2018, de 13 de abril, 
de contratos públicos, señala cual es una cláusula de carácter social: 

a) El empleo de medidas de ahorro y eficiencia energética. 

b) La utilización de productos ecológicos. 

c) Condiciones relacionadas con la igualdad de género entre mujeres y hombres. 

d) La protección de la salud y seguridad en el trabajo. 
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41. La acción comunitaria (AC) es un proceso que permite a las comunidades ganar salud 
y bienestar. En relación a la acción comunitaria, las fases del ciclo de AC que propone 
el Ministerio de Sanidad son:  

a) Conocerse y reconocerse, hacer equipo y red, explorar la comunidad, analizar y 
priorizar, preparar cómo actuar, actuar y evaluar. 

b) Diagnóstico de la comunidad, evaluación de las necesidades percibidas, diseño de la 
intervención y evaluación. 

c) Gestión, cogestión y autogestión. 

d) Creación de un grupo motor, priorización, identificación de necesidades, diseño de 
intervenciones y evaluación del proceso. 

 

42. Dos comunidades, A y B, tienen igual tasa de mortalidad ajustada por edad. La 
comunidad A tiene una tasa cruda de mortalidad más baja que la comunidad B. Según 
esto, se puede afirmar que: 

a) El diagnóstico se realiza mejor en la comunidad A que en la B.    

b) La comunidad A tiene una población más vieja que la B.    

c) El diagnóstico es menos perfecto en la comunidad B que en la A.   

d) La comunidad A tiene una población más joven que la comunidad B. 
 

43. Señala la respuesta INCORRECTA sobre la definición de la “Evaluación del Impacto 
en salud” que se hace en el artículo 35 de la Ley 33/2011, de 4 de octubre, General de 
Salud Pública: 

a) Es la combinación de procedimientos, métodos y herramientas con los que puede ser 
analizada una norma, plan, programa o proyecto, en relación a sus potenciales efectos 
en la salud de la población y acerca de la distribución de los mismos. 

b) Deberá prever los efectos directos e indirectos de las políticas sanitarias y no sanitarias 
sobre la salud de la población y las desigualdades sociales en salud con el objetivo de 
la mejora de las actuaciones. 

c) Los resultados de dichas evaluaciones no se integrarán en el sistema de información 
de salud pública y en la Red de Vigilancia de Salud Pública. 

d) Las Administraciones públicas deberán someter a evaluación del impacto en salud, las 
normas, planes, programas y proyectos que seleccionen por tener un impacto 
significativo en la salud, en los términos previstos en esa ley. 
 

44. En los perfiles de Zona Básica de Salud del Observatorio de Salud Comunitaria de 
Navarra el indicador “lactancia materna exclusiva a los 6 meses” está categorizada 
dentro del grupo de indicadores: 

a) Sistema de salud. 

b) Estilo de vida. 

c) Factores ambientales. 

d) Etapas vitales. 
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45. Según la Ley foral 5/2018, señala a qué deberá darse publicidad en el ámbito de la 
Administración de la Comunidad Foral de Navarra, organismos y entidades públicas 
vinculadas o dependientes: 

a) A los conciertos o convenios para la prestación de servicios sociales y sanitarios a 
través de medios ajenos. 

b) A la relación de bienes de dominio privado. 

c) A la relación de vehículos oficiales de los que sea titular la Administración de la 
Comunidad Foral de Navarra, sin indicación de su uso y destino. 

d) Los convenios, acuerdos y pactos de naturaleza funcionarial, no siendo obligatoria los 
de índole laboral y sindical. 
 

46. En la valoración del riesgo de sesgo de un estudio epidemiológico se considera uno 
de los siguientes criterios: 

a) Insuficiente tamaño muestral. 

b) La excesiva amplitud del intervalo de confianza del 95% del principal resultado del 
estudio. 

c) La falta de significación estadística de los resultados. 

d) Errores de medida en alguna de las principales variables. 
 

47. Señala la respuesta CORRECTA sobre los “Indicadores Clave del SNS”: 

a) Solo recoge información sobre la actuación del Sistema sanitario utilizando como 
fuente el Registro de Asistencia especializada (RAE-CMBD). 

b) Recogen en el dominio “Estilos de vida”, indicadores sobre tabaquismo, alcohol y 
adicción al sexo. 

c) Incluyen indicadores de las dimensiones: Estado de Salud, Determinantes sociales de 
la salud y Sistema Sanitario. 

d) Es un listado de 20 indicadores relacionado con la mortalidad de la población.  
 

48. La definición “Cualquier factor (o recurso) identificado por personas, grupos y 
comunidades como apoyo para mantener y sostener la salud y el bienestar, así como 
para reducir las desigualdades en salud” responde al término: 

a) Agente comunitario. 

b) Salutogénesis. 

c) Activo para la salud. 

d) Infraestructura promotora de salud. 
 

49. Durante el mes de junio de 2021 se procedió a la selección de una muestra de 200 
pacientes dados de alta por infarto de miocardio en 2020 según el conjunto mínimo 
de datos de las altas hospitalarias. Los pacientes respondieron a un cuestionario 
sobre adherencia a los fármacos prescritos al alta hospitalaria. ¿Qué tipo de estudio 
epidemiológico se ha realizado? 

a) Estudio de cohortes. 

b) Estudio de casos y controles. 

c) Estudio de validación diagnóstica. 

d) Estudio transversal. 
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50. Señala cuál de las siguientes opciones está considerada como una categoría especial 
de datos según el artículo 9 de la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de 
Protección de datos Personales y garantía de los derechos digitales: 

a) El tratamiento de datos en el ámbito de la función estadística pública. 

b) El tratamiento de datos en el ámbito de la salud cuando así lo exija la gestión de los 
sistemas y servicios de asistencia sanitaria y social, pública y privada. 

c) El tratamiento de datos personales relativos a sanciones administrativas. 

d) El tratamiento de datos con fines de videovigilancia. 
 

51. Respecto a los ACTIVOS DE SALUD, señale la respuesta CORRECTA: 

a) LOCALIZA SALUD es una aplicación informática sencilla que visibiliza recursos y 
actividades que contribuyen a la salud y bienestar, además de visibilizar factores de 
riesgo según zonas. 

b) Son factores que potencian la capacidad de las personas, grupos, comunidades, 
poblaciones e instituciones para mantener la salud y el bienestar, y que ayudan a 
reducir las desigualdades en salud. 

c) Existen distintos tipos de activos que producen beneficio en la salud, por eso son 
importantes las herramientas de Mapeo de activos.  

d) La b y la c son correctas 
 

52. El Decreto Foral 103/2016, por el que se establece la ordenación de las prestaciones 
sanitarias en materia de salud sexual y reproductiva de Navarra, establece como 
funciones del Instituto de Salud Pública y Laboral de Navarra: 

a) Promoción de la salud materno-infantil y de la lactancia materna. 

b) Promover la educación parental y el desarrollo de competencias emocionales, 
educativas y parentales y del vínculo afectivo. 

c) Información en materias de educación sexual y detección y atención e nivel primario a 
problemas de salud afectivo sexual. 

d) Colaborar con el Departamento de Educación en el desarrollo de las medidas 
necesarias para la inclusión de la Educación Afectivo-Sexual en la red escolar de 
Navarra. 

 

53. En un estudio de cohorte, la incidencia de enfermedad en los expuestos a un factor 
de riesgo es de 50 por mil y la de los no expuestos al factor de riesgo es de 20 por 
mil. Calcula el Riesgo relativo (RR) y el Riesgo Atribuible (RA): 

a) RR=2,0; RA=30 por mil. 

b) RR=2,5; RA= 50 por mil. 

c) RR=2,5; RA=30 por mil. 

d) RR=0,5; RA=20 por mil. 
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54. Señala la respuesta CORRECTA relacionada con el “cambio climático” 

a) La Convención Marco de Naciones Unidas sobre el Cambio Climático entiende el 
cambio climático como un cambio de clima que se debe a la variabilidad natural del 
clima observada durante periodos comparables, sin relacionarlo con el cambio 
atribuido por la actividad humana. 

b) Una de las estrategias de abordaje es la mitigación, que se refiere a prever los efectos 
perjudiciales del cambio climático y adoptar las medidas apropiadas para prevenir o 
minimizar los daños que puedan causar. 

c) El abordaje del cambio climático incluye estrategias de mitigación y de adaptación de 
forma sinérgica. 

d)  La adaptación es una estrategia de abordaje cuya acción principal es la reducción de 
gases de efecto invernadero a la atmosfera. 

 

55. Según lo dispuesto en la Ley Foral 17/2019, de 4 de abril, de igualdad entre hombres 
y mujeres:  

a) El Plan Estratégico para la igualdad entre hombres y mujeres de Navarra tendrá una 
vigencia de 8 años. 

b) El Gobierno de Navarra garantizará la inclusión en las estadísticas, encuestas, 
memorias e informes sobre salud que se realicen en la Comunidad Foral de Navarra 
de variables e indicadores sensibles a la detección de las desigualdades de salud por 
razón de sexo y género. 

c) Se fomentará el conocimiento del impacto que la desigualdad de género tiene en la 
salud mental de los hombres y se pondrán en marcha las medidas necesarias para 
mejorar los indicadores de salud mental de los mismos. 

d) Se considera una infracción grave negarse a colaborar con la acción investigadora de 
inspección del Gobierno de Navarra.  
 

56. Respecto a la situación actual del VIH en España podemos afirmar: 

a) La tasa de nuevos diagnósticos ha sufrido un repunte en relación a la pandemia de 
COVID-19. 

b) Es similar a la de los países vecinos, aunque inferior a la media europea. 

c) La distribución por sexo en los últimos años está en torno a 60% para hombres y 40% 
para mujeres. 

d) Afecta de manera muy importante a los hombres gais, bisexuales y otros hombres que 
tienen relaciones sexuales con otros hombres (GBHSH). 

 

57. Respecto al actual Registro de Actividad Sanitaria Especializada (RAE-CMBD): 

a) Incluye datos administrativos y clínicos de los pacientes atendidos en distintas 
modalidades asistenciales de Atención Especializada. 

b) Incluye a los hospitales privados. 

c) La codificación de diagnósticos y procedimientos se realiza mediante la Clasificación 
internacional de Atención Primaria (CIAP). 

d) a y b son ciertas. 
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58. Respecto al Plan Nacional de Actuaciones preventivas de los efectos del exceso de 
temperaturas sobre la salud, señale la respuesta CORRECTA: 

a) Considera entre los factores personales de riesgo las personas mayores de 65 años, 
mujeres gestantes y menores de 18 años. 

b) Entre los objetivos del Plan se encuentra el desarrollo del Sistema de Información sobre 
precipitaciones y humedad. 

c) Entre los objetivos del Plan se establece la creación del Registro de Incendios regional. 

d) El Plan incluye el establecimiento de alertas según umbrales de referencia de 
temperaturas. 
 

59. Entre los indicadores que forman parte del perfil de zona básica de salud del 
Observatorio de Salud Comunitaria de Navarra (OSCN), no se encuentra, en este 
momento: 

a) Prevalencia de personas diagnosticadas de diabetes tipo 2. 

b) Consumo de ansiolíticos y antidepresivos. 

c) Prevalencia de personas con EPOC (enfermedad pulmonar obstructiva crónica). 

d) Consumo intensivo de alcohol en jóvenes. 
 

60. Conforme al artículo 7 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad 
efectiva de hombres y mujeres, cualquier comportamiento, verbal o físico, de 
naturaleza sexual que tenga el propósito o produzca el efecto de atentar contra la 
dignidad de una persona, en particular cuando se crea un entrono intimidatorio, 
degradante u ofensivo, se denomina:  

a) Acoso sexual. 

b) Discriminación directa. 

c) Acoso por razón de sexo. 

d) Discriminación indirecta. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 
 

61. La aparición constante de una enfermedad en un área geográfica se denomina: 

a) Brote epidémico. 

b) Epidemia mixta. 

c) Pandemia. 

d) Endemia. 

 

62. Según el artículo 37 de los estatutos del organismo autónomo Instituto de Salud 
Pública y Laboral, el Servicio de Seguridad Alimentaria y Sanidad Ambiental se 
estructura en las siguientes secciones: 

a) Sección de Sanidad Ambiental y Social, Sección de Laboratorio y Seguridad 
Alimentaria. 

b) Sección de Laboratorio, Sección de Sanidad Ambiental y Sección de Seguridad 
Alimentaria. 

c) Sección de Cambio climático, Sección de Sanidad Ambiental y Sección de Seguridad 
Alimentaria. 

d) Sección de Seguridad Alimentaria y Sección de Sanidad Ambiental. 
 

63. En los perfiles de Zona Básica de Salud del Observatorio de Salud Comunitaria de 
Navarra el indicador “Consumo diario de tabaco” se construye: 

a) Numerador: Número de personas de 15 y más años que declaran fumar 10 o más 
cigarrillos diarios en el momento de la entrevista. Denominador: Número de personas 
de 15 y más años encuestadas (fumadoras y no fumadoras) que responden a la 
pregunta. 

b) Numerador: Número de personas de 15 y más años que se declaran fumadoras diarias 
en el momento de la entrevista.  Denominador: Número de personas de 15 y más años 
encuestadas (fumadoras y no fumadoras) que responden a la pregunta. 

c) Numerador: Número de personas que declaran haber fumado el día anterior a la 
entrevista. Denominador: Número de personas que responden a la pregunta. 

d) Numerador: Número de personas que declaran fumar 20 o más cigarrillos diarios en el 
momento de la entrevista. Denominador: Número de personas que responden a la 
pregunta. 
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64. ¿Cómo define la Ley Foral 11/2019, de 11 de marzo, de la Administración de la 
Comunidad foral de Navarra y del sector Público Institucional Foral, el derecho de 
los ciudadanos a una buena administración?  

a) Las personas, en sus relaciones con la Administración Pública Foral, tienen los 
derechos reconocidos en la legislación básica del Estado, en el Derecho de la Unión 
Europea, en la legislación específica en materia de transparencia y en otras normas 
sectoriales, así como los recogidos en el presente título.  

b) Cualquier persona tiene derecho a usar tanto el castellano como el euskera en sus 
relaciones con la Administración Pública Foral, en los términos establecidos en la 
legislación foral reguladora del uso del euskera.  

c) Toda persona tiene derecho a que los órganos integrantes de la Administración Pública 
foral traten sus asuntos imparcial y equitativamente y dentro de un plazo razonable.  

d) Cualquier persona que establezca una relación con la Administración Pública Foral 
tiene derecho a ser atendido con cortesía, diligencia y confidencialidad, sin 
discriminaciones por razón de nacimiento, sexo, raza, religión, opinión o cualquier otra 
condición o circunstancia personal o social. 
 

65. Un estudio que pretende detectar los factores causales de una determinada 
enfermedad se ha iniciado con los casos de enfermedad registrados en un servicio 
hospitalario y controles del mismo hospital. El estudio permite: 

a) Analizar simultáneamente distintas consecuencias.     

b) Establecer la secuencia de eventos de interés.      

c) Estudiar simultáneamente distintos factores de riesgo.     

d) Introducir la condición doble ciego. 
 

66. Señale cuál de las siguientes es una fuente que utiliza el Observatorio de Salud 
Comunitaria de Navarra para la elaboración de las Series de Estilos de Vida: 

a) Encuesta Social y de Condiciones de Vida de Navarra. 

b) Encuesta Nacional de Salud de España. 

c) Encuesta Europea de Salud. 

d) Todas las respuestas son correctas. 
 

67. Según el Decreto Foral Legislativo 251/1993, de 30 de agosto, señala la opción 
INCORRECTA:  

a) Son funcionarios públicos los que en virtud de nombramiento legal están incorporados 
con carácter permanente a cualquiera de las Administraciones Públicas de Navarra. 

b) El personal eventual ejercerá exclusivamente, con carácter temporal, cargos políticos 
de libre designación o funciones de asistencia o asesoramiento a dichos cargos. 

c) El personal funcionario podrá serlo en régimen administrativo o laboral. 

d) El personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra estará integrado 
por los funcionarios públicos, el personal eventual y el personal contratado. 
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68. Según la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento administrativo común de 
las administraciones públicas, ¿qué actos de la Administración Pública son 
anulables?  

a) Los que lesionen los derechos y libertades susceptibles de amparo constitucional.  

b) Los que sean constitutivos de infracción penal o se dicten como consecuencia de ésta.  

c) Los actos de la Administración que incurran en cualquier infracción del ordenamiento 
jurídico, incluso la desviación de poder.  

d) Las disposiciones administrativas que vulneren la Constitución, las leyes u otras 
disposiciones administrativas de rango superior. 
 

69. Según lo dispuesto en la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de 
datos Personales y garantía de los derechos digitales, señala la opción 
INCORRECTA: 

a) El derecho a la portabilidad se ejercerá de acuerdo con lo establecido en el artículo 20 
del Reglamento (UE) 2016/679. 

b) Uno de los objetos de la Ley Orgánica 3/2018 es garantizar los derechos digitales de 
la ciudadanía conforme al mandato establecido en la Constitución española. 

c) La Ley Orgánica 3/2018 será de aplicación a los tratamientos sometidos a la normativa 
sobre protección de materias clasificadas. 

d) El deber de confidencialidad se mantendrá aun cuando hubiese finalizado la relación 
del obligado con el responsable o encargado del tratamiento. 
 

70. La gestión de las subvenciones a que se refiere la Ley Foral 11/2005, de 9 de 
noviembre, de Subvenciones, se realizará de acuerdo con los siguientes 
principios:  

a) Eficiencia en la asignación y utilización de los recursos públicos. 

b) Transparencia, concurrencia y subjetividad. 

c) Publicidad, concurrencia y pragmatismo. 

d) Publicidad, control y discriminación. 
 


